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Concurso Público 

Jahu/SP 
 

Monitor de Alunos com Necessidades 
Educacionais Especiais 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
10 
05 
15 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Por que cortar o dedo com a folha de papel dói tanto? 
 

Quem nunca se cortou com uma folha de papel? 
Apesar de ser um objeto aparentemente inofensivo, um 
corte causado por ele pode provocar dor intensa e até 
mesmo durar alguns dias. Mas ______ isso acontece? 
Afinal, a laceração é, na maioria das vezes, pequena e 
sem profundidade. O site Science Alert decidiu investigar 
essa questão e descobriu que existem dois principais 
motivos que elucidam esse fenômeno: o primeiro está 
relacionado às terminações nervosas dos dedos; o 
segundo pode ser explicado pela superfície do papel. 

Talvez você nunca tenha percebido isso, mas as 
pontas dos nossos dedos são mais sensíveis que 
qualquer outra parte do corpo. Isso ______, no processo 
evolutivo, elas foram sendo ajustadas para absorver a 
sensação do toque através das terminações nervosas. De 
acordo com especialistas, é nessa região do corpo que 
está a maior concentração de receptores de dor, também 
chamado de nociceptores. Os nociceptores são 
responsáveis por alertar o cérebro sobre possíveis 
perigos, como altas temperaturas, substâncias químicas 
perigosas e pressão, que podem romper a pele. 

Apesar de, visualmente, ter uma superfície lisa, 
as bordas do papel são dentadas, portanto, o corte 
deixado na superfície da pele é irregular, o que poderia 
atingir mais terminações nervosas em comparação com 
objetos cortantes de corte preciso. Outro motivo para a 
causa da dor é a profundidade do ferimento: cortes 
profundos acionam mecanismos naturais de defesa do 
corpo – como a coagulação do sangue e a formação de 
crostas –, que ajudam no processo de reparação da área 
machucada. No entanto, os superficiais apenas atingem 
os nociceptores, então, os mecanismos de defesa levam 
mais tempo para serem acionados, o que deixa as 
terminações nervosas expostas por mais tempo. Esse 
atraso no processo de cicatrização também pode causar 
dor.  

https://veja.abril.com.br/saude/por-que-os-cortes... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) por quê - porque 
b) por que - porque 
c) por que - porquê 
d) porque - por que 
 

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. A laceração decorrente do corte com uma folha de papel 

é, em geral, pequena e sem profundidade e causa uma 
dor que pode se estender por dias. 

II. Há, nas pontas dos dedos, receptores de dor, 
denominados nociceptores, que alertam nosso cérebro 
sobre possíveis perigos que podem romper a pele. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 
 
3) Assinalar a alternativa cuja informação NÃO consta no 
texto: 
 
a) As terminações nervosas ficam expostas por mais 

tempo em ferimentos superficiais. 
b) As pontas dos dedos adaptaram-se, ao longo da 

evolução humana, para absorver a sensação do toque 
através das terminações nervosas. 

c) O papel, embora tenha sua superfície lisa, possui 
bordas dentadas. 

d) Quanto mais nociceptores houver no cérebro, mais dor 
a pessoa sentirá. 

 
 
4) Em “Talvez você nunca tenha percebido isso, mas as 
pontas dos nossos dedos são mais sensíveis que 
qualquer outra parte do corpo.” (segundo parágrafo), a 
palavra sublinhada pode ser substituída, sem prejuízo do 
sentido, por: 
 
a) Porém. 
b) Desde que. 
c) Embora. 
d) Uma vez que. 
 
 
5) Assinalar a alternativa que NÃO apresenta sinônimo de 
“elucidar” (“elucidam” – primeiro parágrafo): 
 
a) Aclarar. 
b) Explicar. 
c) Comprovar. 
d) Esclarecer. 
 
 
6) Quanto à acentuação gráfica, assinalar a alternativa 
CORRETA:  
 
a) Gramátical.  
b) Econômia.  
c) Recôndito.  
d) Maratôna.  
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7) De acordo com as regras de colocação pronominal, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Na frase “Não me digas o que sei”, há ocorrência de 
próclise, pois há advérbio de negação (1ª parte). Na frase 
“Chamá-lo-ia se houvesse necessidade”, há ocorrência de 
próclise, pois o verbo está no futuro do presente 
(2ª parte). Em “Vou-me embora”, há próclise, pois o verbo 
inicia a frase (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
 

8) Quanto à concordância nominal, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Eles não estavam só.  
b) Vão anexos os comprovantes.  
c) Desejo-te mais alegrias e menas tristezas.  
d) Célia está meia estressada. 
 

9) Sobre a classificação dos termos da oração 
sublinhados nas frases abaixo, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Sujeito. 
(2) Predicado. 
(3) Objeto direto. 
 
(---) A noite caía. 
(---) Eu tenho muito dinheiro. 
(---) Ninguém veio me buscar. 
 
a) 1 - 2 - 3.  
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

10) Em relação à ortografia, todas as alternativas estão 
corretas, EXCETO: 
 
a) Minuciosamente.  
b) Inconveniente. 
c) Beneficente.  
d) Sombrancelha. 
 

MATEMÁTICA 
 
11) Quantos são os anagramas para a palavra JAHU? 
 
a) 4 
b) 12 
c) 24 
d) 48 
 

12) O quarto termo de certa progressão aritmética é igual 
a 25, e o sétimo termo dessa mesma progressão é igual a 
46. Sendo assim, qual o valor da soma dos dez primeiros 
termos dessa progressão? 
 
a) 315 
b) 325 
c) 355 
d) 364 
 
 
 
 
 

13) Uma enquete realizada com 4.000 pessoas sobre a 
preferência dos produtos A e/ou B constatou que 35% 
preferem o produto A, 50% preferem o produto B, e 20% 
não preferem nenhum dos dois produtos. Com base 
nessas informações, assinalar a alternativa que apresenta 
a quantidade de pessoas que preferem somente o produto 
A e a quantidade de pessoas que preferem somente o 
produto B, respectivamente: 
 
a) 1.300 e 1.700. 
b) 1.200 e 1.800. 
c) 1.100 e 1.900. 
d) 1.000 e 2.000. 
 
 
 
 
 

14) Supondo-se que certa pizza no formato circular com 
perímetro de 94,2cm foi cortada em três pedaços de 
mesmo tamanho cada. Sendo assim, assinalar a 
alternativa que apresenta a área de cada pedaço dessa 
pizza: 
(Usar 14,3=π ) 
 
a) 31,4cm² 
b) 188,4cm² 
c) 235,5cm² 
d) 376,8cm² 
 
 
 
 
 
 
15) A quantia de R$ 1.350,00 foi aplicada a uma taxa de 
juros simples de 4% ao mês durante 10 meses. Ao final 
desse prazo, o montante foi aplicado a uma taxa de juros 
simples de 5% ao mês durante mais 10 meses. Sendo 
assim, qual o valor total do montante ao final dessas 
aplicações? 
 
a) R$ 1.890,00 
b) R$ 2.125,00 
c) R$ 2.560,00 
d) R$ 2.835,00 
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16) Pedro demora 30 dias para fazer uma entrega 
viajando 6 horas por dia a uma velocidade média de 
60km/h. Quantos dias ele levaria para fazer essa mesma 
entrega viajando 5 horas por dia a uma velocidade média 
de 80km/h? 
 
a) 25 
b) 27 
c) 29 
d) 30 
 
 
 
 
 
17) Colocando-se cinco bolas de cores distintas (azul, 
vermelha, verde, branca e preta) dentro de uma caixa, ao 
retirar, aleatoriamente, duas bolas, com reposição entre 
as retiradas, qual a probabilidade de nas duas retiradas 
ser escolhida a bola de cor verde?  
 
a) 10% 
b) 8% 
c) 6% 
d) 4% 
 
 
 
 
 
18) Supondo-se que, em certa imobiliária, a comissão de 
R$ 20.800,00 obtida em um mês de venda de imóveis seja 
dividida de modo inversamente proporcional à quantidade 
de apartamentos que três corretores de imóveis (Carlos, 
Fernando, Gustavo) venderam no mês, e considerando-se 
que Carlos tenha vendido 4 apartamentos, Fernando, 6, e 
Gustavo, 8, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Carlos receberá o total de R$ 4.800,00. 
b) Fernando receberá o total de R$ 9.600,00. 
c) Juntos, Carlos e Gustavo receberão R$ 15.400,00. 
d) Juntos, Fernando e Gustavo receberão R$ 11.200,00. 
 
 
 
 
 
19) Considerando-se as matrizes A e B abaixo, o 
resultado da multiplicação entre elas é igual a: 
 









=

32
40

A  e 






 −
=

23
21

B  

 

a) 







211
812

 

b) 







410
80

 

c) 






 −
66
80

 

d) 







66
812

 

 
 
 
 

20) Ricardo é professor de matemática e trabalha em 
determinada escola nos turnos da manhã, tarde e noite, 
sendo que, em cada turno de trabalho, Ricardo trabalha 
com um ano diferente (7º, 8º e 9º ano), não 
necessariamente nesta ordem. Considerando-se que 
somente uma das informações abaixo é verdadeira, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
• No turno da manhã, Ricardo trabalha com o 7º ano. 
• No turno da tarde, Ricardo não trabalha com o 7º ano. 
• No turno da noite, Ricardo não trabalha com o 9º ano. 
 
a) No turno da manhã, Ricardo trabalha com o 9º ano. 
b) No turno da tarde, Ricardo trabalha com o 8º ano.  
c) No turno da noite, Ricardo trabalha com o 7º ano. 
d) No turno da manhã, Ricardo trabalha com o 8º ano e, 

no turno da noite, com o 7º ano. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) Considerando-se o Word 2007, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Contorno, relevo e versalete são algumas das opções 

de efeitos que se pode aplicar ao texto. 
(---) O botão “Exibir Lado a Lado”, na guia “Exibição”, 

permite ao usuário exibir dois documentos lado a lado 
para poder comparar os respectivos conteúdos, 
podendo ser dois documentos do Word ou um 
documento do Word e um do Excel.  

(---) Para verificar a ortografia e a gramática do texto no 
documento, pode-se utilizar a tecla “F5” do teclado. 

 
a) C - E - C. 
b) C - E - E. 
c) C - C - C. 
d) E - C - E. 
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22) Considerando-se o Excel 2007, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O texto em uma célula do Excel somente pode ser 

escrito na posição horizontal. Para escrever na posição 
vertical, é necessário colocar uma letra em cada célula, 
assim como o Excel não permite textos na diagonal. 

II. O botão “Mesclar e Centralizar” associa as células 
selecionadas a uma célula maior e centraliza o 
conteúdo na nova célula. Esse recurso geralmente é 
usado para criar rótulos que ocupam várias colunas. 

III. O atalho de teclado “Alt+=” exibe a soma das células 
selecionadas diretamente após essas células. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

23) De acordo com o Sistema Operacional Windows 7, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Os arquivos na área de trabalho podem ser 

classificados por data de modificação. 
b) Ao clicar com o botão direito do mouse sobre o ícone 

da lixeira na área de trabalho, uma das opções 
apresentadas será “Renomear”. 

c) Ao clicar em “Computador”, no Menu Iniciar, é possível 
consultar unidades de disco e outros itens de hardware 
conectados ao computador. 

d) A opção “Suspender”, no Menu Iniciar, fecha todos os 
programas e faz logoff. 

 

24) Em conformidade com a Cartilha de Segurança para 
Internet, quanto a alguns cuidados que se deve tomar ao 
usar redes, independentemente da tecnologia, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Manter o computador atualizado, com as versões mais 

recentes e com todas as atualizações aplicadas. 
II. Utilizar e manter atualizados mecanismos de 

segurança, como programa antimalware e firewall 
pessoal. 

III. Ser cuidadoso ao elaborar e ao usar suas senhas. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

25) Considerando-se o Internet Explorer 9, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O atalho de teclado “Ctrl+T” seleciona todo texto da 

página em que se está navegando. 
(---) Os botões “Home”, “Imprimir”, “Página” e 

“Ferramentas” são alguns dos botões presentes na 
“Barra de Comandos”. 

(---) Em “Opções da Internet”, considerando-se o nível de 
segurança Médio, este pergunta antes de baixar 
conteúdos potencialmente inseguros, e controles 
ActiveX não assinados não serão baixados. 

 
a) E - C - C. 
b) C - E - E. 
c) C - C - C. 
d) E - C - E. 
   

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

  
Conhecimentos Gerais 

  
26) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) A Base Nacional Comum Curricular (BNCC) deve 

nortear os currículos dos sistemas e redes de ensino 
das Unidades Federativas, como também as 
propostas pedagógicas de todas as escolas públicas e 
privadas de Educação Infantil, Ensino Fundamental e 
Ensino Médio, em todo o Brasil. 

(---) Em 2019 as provas do Exame Nacional do Ensino 
Médio (Enem) serão aplicadas em dois domingos 
consecutivos, como é feito desde 2017. 

(---) O Exame Nacional para Certificação de 
Competências de Jovens e Adultos (Encceja) é um 
programa com realização do Ministério da Educação 
para incentivar jovens e adultos que ainda não têm o 
diploma do Ensino Fundamental. A participação é 
voluntária devendo o candidato pagar a taxa de 
inscrição ou solicitar isenção, sendo destinada 
somente aos jovens e adultos residentes no Brasil. A 
certificação de conclusão do Ensino Médio pode ser 
obtida através do Enem. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - E. 
c) C - C - C. 
d) E - E - C. 
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Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
27) Em conformidade com a Constituição Federal, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O dever do Estado com a educação será efetivado 
mediante a garantia de educação básica obrigatória e 
gratuita dos quatro aos 17 anos de idade, 
__________________ sua oferta gratuita ___________ 
que a ela não tiveram acesso na idade própria. 
 
a) visando apenas - aos 
b) assegurada inclusive - para todos os 
c) sendo vedada - aos 
d) garantida - exceto aos 
 
 
28) Segundo a Lei Orgânica do Município, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) É de competência exclusiva da Câmara Municipal 

zelar pela preservação de sua competência executiva 
em face da atribuição normativa do Poder Legislativo. 

(---) O Prefeito e o Vice-Prefeito não poderão, sem licença 
da Câmara Municipal, ausentar-se do Município por 
período superior a dez dias, sob pena de perda do 
cargo.  

(---) Sem prejuízo de outras garantias asseguradas ao 
contribuinte, é vedado ao Município exigir ou 
aumentar tributo sem Lei que o estabeleça. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - E - C. 
d) E - E - E. 
 
 
29) De acordo com a Lei Complementar nº 265/2005 - 
Estatuto dos Funcionários Públicos do Município, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. Vencimento é a retribuição pecuniária pelo exercício de 

cargo público, com valor fixado em lei. 
II. Ressalvadas as hipóteses legais, o vencimento do 

cargo efetivo, acrescido de vantagens de caráter 
permanente, é irredutível. 

III. Remuneração é o vencimento do cargo público, 
acrescido das vantagens pecuniárias permanentes, 
estabelecidas em lei. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

30) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Entende-se por família natural a comunidade formada 

pelos pais ou qualquer deles e seus descendentes.  
II. A guarda obriga a prestação de assistência material, 

moral e educacional à criança ou adolescente, 
conferindo a seu detentor o direito de opor-se a 
terceiros, exceto aos pais. 

III. No processo educacional, respeitar-se-ão os valores 
culturais, artísticos e históricos próprios do contexto 
social da criança e do adolescente, garantindo-se a 
estes a liberdade da criação e o acesso às fontes de 
cultura. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

31) De acordo com a Lei nº 9.394/1996 - LDB, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A educação escolar compõe-se de Educação Básica, 
formada somente pela Educação Infantil e Ensino 
Fundamental (1ª parte). O desenvolvimento da 
capacidade de aprender, tendo como meios básicos o 
pleno domínio da leitura, da escrita e do cálculo, é um dos 
objetivos da formação básica do cidadão do Ensino 
Fundamental obrigatório, com duração de nove anos, 
gratuito na escola pública, iniciando-se aos seis anos de 
idade (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

32) Em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, incumbe ao poder público 
assegurar, criar, desenvolver, implementar, incentivar, 
acompanhar e avaliar, entre outros: 
 
I. Oferta de educação bilíngue, em Libras como primeira 

língua e na modalidade escrita da língua portuguesa 
como segunda língua, em escolas e classes bilíngues e 
em escolas inclusivas. 

II. Acesso da pessoa com deficiência, em igualdade de 
condições, a jogos e a atividades recreativas, 
esportivas e de lazer, no sistema escolar. 

III. Participação dos estudantes com deficiência e de suas 
famílias nas diversas instâncias de atuação da 
comunidade escolar. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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33) De acordo com Ristum in ASSIS, CONSTANTINO e 
AVANCI, analisar a sentença abaixo: 
 
Diferentes manifestações de violência que, de forma direta 
ou indireta, ocorrem no cotidiano das escolas brasileiras e, 
dentre elas, as que se colocam na categoria de violência 
na escola: depredação escolar, como a quebra de 
instalações, furto de materiais e pichações; brigas e 
agressões entre alunos, como roubos, insultos, brigas e 
exploração dos mais novos; agressões entre alunos e 
adultos, como ameaças a professores e agressões 
verbais, físicas ou psicológicas impingidas pelos 
professores e outros profissionais da escola aos alunos 
(1ª parte). Dentre as diversas formas de violência entre 
alunos, o bullying é, atualmente, uma das que mais têm 
preocupado os profissionais da escola e também os pais. 
Antes pouco estudado e considerado como próprio da 
idade e do ambiente escolar, as pesquisas sobre bullying 
escolar evidenciam sua alta frequência, a grande 
diversidade de suas formas e as consequências danosas 
para todos os que nele estão envolvidos: agressores, 
vítimas e testemunhas. As características de 
intencionalidade e de crueldade, de humilhação e 
submissão do outro ressaltam um claro problema social 
nas relações interpessoais mediadas pelo poder 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

34) Em conformidade com BOYNTON e BOYNTON, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Boas habilidades de monitoramento permitirão que se 

comunique aos alunos que se está consciente do que 
eles estão fazendo e de que qualquer comportamento 
inadequado precisa ser interrompido imediatamente 
de uma forma que não perturbe ou impeça a aula que 
está sendo dada pelo professor. 

(---) O uso adequado de habilidades de monitoramento 
promove mudanças positivas nos comportamentos 
dos alunos ao mesmo tempo em que possibilita que 
mantenham sua dignidade. 

(---) O emprego de habilidades de monitoramento é uma 
estratégia proativa que pode prevenir que maus 
comportamentos dos alunos cheguem a um ponto que 
exijam consequências disciplinares. 

 
a) C - E - C. 
b) C - E - E. 
c) C - C - C. 
d) E - C - E. 
 

35) De acordo com CASTRO e REGATTIERI, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. São sempre os mesmos e poucos pais e mães que 

participam da gestão escolar. Nesse sentido a ideia de 
representação é questionada diante da dificuldade em 
reunir um número realmente significativo de pais para a 
tomada de decisões coletivas. Assim, aqueles 
familiares que assumem os postos de representação 
tendem a defender visões particulares, muitas vezes a 
favor dos seus próprios filhos – e não exatamente os 
interesses de seus pares. Isso pode contribuir para 
manter afastadas as famílias menos escolarizadas e 
reforçar as desigualdades sociais dentro da escola, 
barrando oportunidades de equidade educacional. 

II. A presença de familiares na escola sempre é um bom 
indicador de uma interação a serviço da aprendizagem 
dos alunos/filhos. Uma escola que promove muitos e 
concorridos eventos está tanto se comportando como 
um centro cultural/social quanto mantendo o foco no 
que lhe é específico, isto é, garantir uma educação 
escolar de qualidade. Assim, não é importante fazer 
uma diferenciação entre participação familiar nos 
espaços escolares e participação na vida escolar dos 
filhos – o que sempre depende da presença dos 
responsáveis no estabelecimento de ensino. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

36) Em conformidade com GOLDANI, COSTA e 
TOGATLIAN, analisar a sentença abaixo: 
 
Sullivan afirma que a personalidade é influenciada, 
modificada e reforçada pelos relacionamentos que a 
pessoa em desenvolvimento mantém com outras pessoas 
(1ª parte). Alunos que apresentam relações positivas com 
colegas e professores tendem a se sentir mais 
confortáveis na escola, e assim, podem lidar com maior 
facilidade e aproveitar as oportunidades sociais e de 
aprendizagem que encontram neste ambiente (2ª parte). 
Se a aprendizagem ocorre por meio das interações sociais 
e estas não são originadas através dos vínculos que 
estabelecemos com os outros, pode-se dizer que toda 
aprendizagem está impregnada de afetividade. Em 
relação especificamente à aprendizagem escolar, o 
enredo que envolve alunos, professores, tarefas, conteúdo 
escolar, livros etc. se desenvolve apenas no campo 
cognitivo (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
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37) De acordo com MACEDO, PETTY e PASSOS, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Brincar é envolvente, interessante e informativo. 

Envolvente porque coloca a criança em um contexto de 
interação em que suas atividades físicas e fantasiosas, 
bem como os objetos que servem de projeção ou 
suporte delas, fazem parte de um mesmo contínuo 
topológico.  

II. O jogar é o brincar em um contexto de regras e com um 
objetivo predefinido. O brincar é um jogar com ideias, 
sentimentos, pessoas, situações e objetos em que as 
regulações e os objetivos não estão necessariamente 
predeterminados. 

III. Valorizar o lúdico nos processos de aprendizagem 
significa, entre outras coisas, considerá-lo na 
perspectiva das crianças. Para elas, apenas o que é 
lúdico faz sentido. O lúdico, em sua perspectiva 
simbólica, significa que as atividades são motivadas e 
históricas. Há uma relação entre a pessoa que faz e 
aquilo que é feito ou pensado. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

38) Em conformidade com MANTOAN, no que se refere à 
inclusão, analisar os itens abaixo: 
 
I. A inclusão é uma inovação que não implica um esforço 

de modernização e de reestruturação das condições 
atuais da maioria de nossas escolas (especialmente as 
de nível básico), ao assumirem que as dificuldades de 
alguns alunos são apenas deles e não resultam, em 
grande parte, do modo como o ensino é ministrado e de 
como a aprendizagem é concebida e avaliada. 

II. A inclusão questiona não somente as políticas e a 
organização da educação especial e da regular, mas 
também o próprio conceito de integração. Ela é 
incompatível com a integração, pois prevê a inserção 
escolar de forma radical, completa e sistemática. Todos 
os alunos, sem exceção, devem frequentar as salas de 
aula do ensino regular. 

III. A inclusão se legitima, porque a escola, para muitos 
alunos, é o único espaço de acesso aos 
conhecimentos. É o lugar que vai proporcionar-lhes 
condições de se desenvolverem e de se tornarem 
cidadãos, alguém com uma identidade sociocultural que 
lhes conferirá oportunidades de ser e de viver 
dignamente. Incluir é necessário, primordialmente para 
melhorar as condições da escola, de modo que nela se 
possam formar gerações mais preparadas para viver a 
vida na sua plenitude, livremente, sem preconceitos, 
sem barreiras. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

39) De acordo com MCLURKIN, são apresentados alguns 
conselhos de professores experientes sobre crianças com 
necessidades especiais, quanto a estes, assinalar a 
alternativa INCORRETA:  
 
a) Independentemente da necessidade, deve-se descobrir 

se a escola tem um grupo de discussão sobre um 
aluno. Em algumas escolas, essa equipe é formada por 
psicólogo e fonoaudiólogo. Quanto mais cedo oferecer 
para à criança serviços adicionais de apoio, melhor 
será o resultado. 

b) Sugere-se que se desenvolva uma relação amigável 
com os pais de seus alunos, de modo que eles confiem 
e saibam que se está realmente preocupado com aquilo 
que é melhor para seus filhos. 

c) Para se preparar para reuniões, certifique-se de que 
possui amostras de trabalho, registros e observações 
do dia a dia sobre comportamentos específicos da 
criança e sua interação com os colegas e com os 
adultos. 

d) É extremamente fácil para os pais reconhecer e aceitar 
que seu filhos têm necessidades escolares, sociais e 
comportamentais especiais. A negação não é uma 
realidade e uma maneira de muitas pessoas lidarem 
com situações desconfortáveis. 

 

40) Em conformidade com ZAGURY, é CORRETO afirmar 
que dar limites é: 
 
a) Só dizer “não” aos filhos quando houver uma razão 

concreta. 
b) Fazer a criança ver o mundo com uma conotação social 

(conviver) e não apenas psicológica (o meu desejo e o 
meu prazer são as únicas coisas que contam). 

c) Deixar de explicar o “porquê” das coisas, apenas 
impondo a “lei do mais forte”. 

d) Fazer a criança compreender que seus direitos acabam 
onde começam os direitos dos outros. 
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